
                                                                     

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η 2η Συνάντηση Εταίρων 

του έργου GreenSentinel 

 

Ο Δήμος Αιγιάλειας συμμετείχε στη 2η Συνάντηση Εταίρων του ευρωπαϊκού 

έργου GreenSentinel – Integrative Biodiversity and Pollution Sentinels, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 9 και 10 Ιουνίου 2026 στη Σάμη Κεφαλονιάς, στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Interreg VI-A Ελλάδα–Ιταλία.  

Το έργο GreenSentinel αποσκοπεί στην ενίσχυση της προστασίας και 

διατήρησης της φύσης και της βιοποικιλότητας στη διασυνοριακή περιοχή 

Ελλάδας – Ιταλίας, μέσα από την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου συστήματος 

καταγραφής, παρακολούθησης και διαχείρισης της βιοποικιλότητας. 

Παράλληλα, προωθεί την αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων και την συμμετοχή 

των πολιτών σε δράσεις περιβαλλοντικής παρακολούθησης.  

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε από τον Δήμο Σάμης, στο Πολύκεντρο Αγίας 

Ευφημίας / Βιολογικό Εργαστήριο στη Σάμη, με τη συμμετοχή των εταίρων του 

έργου από την Ελλάδα και την Ιταλία. Οι εργασίες της συνάντησης αποτέλεσαν 

σημαντικό βήμα για τον συντονισμό της υλοποίησης του έργου, την αποτίμηση 

της μέχρι σήμερα προόδου και τον προγραμματισμό των επόμενων ενεργειών. 

Στη συνάντηση συμμετείχε εξ αποστάσεως και η Κοινή Γραμματεία του 

Προγράμματος, παρέχοντας κατευθύνσεις σχετικά με το χρονοδιάγραμμα, την 

υλοποίηση και τα επόμενα βήματα του έργου, σύμφωνα και με την επίσημη 

ανακοίνωση του Προγράμματος Interreg VI-A Greece–Italy 2021–2027. 

 

Εργασίες 1ης και 2ης ημέρας 



                                                                     

 

Η πρώτη ημέρα της συνάντησης επικεντρώθηκε κυρίως στο Πακέτο Εργασίας 3 

– Ανάπτυξη Εφαρμογής Πολιτών για τη Βιοποικιλότητα. Μετά την υποδοχή των 

εταίρων και τη δράση ομαδικής συνεργασίας, παρουσιάστηκε το αρχικό 

mockup της Biodiversity App, η οποία θα αποτελέσει βασικό εργαλείο για την 

ενεργοποίηση των πολιτών στην καταγραφή και παρακολούθηση της 

βιοποικιλότητας στις περιοχές παρέμβασης του έργου. 

Στο πλαίσιο του ίδιου Πακέτου Εργασίας, παρουσιάστηκε, επίσης, η 

διασυνοριακή εκστρατεία ευαισθητοποίησης, με στόχο την ενημέρωση και 

κινητοποίηση των τοπικών κοινωνιών σε ζητήματα προστασίας της 

βιοποικιλότητας.  

Η πρώτη ημέρα ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση του Πακέτου Εργασίας 4 – 

Εργαλεία για Διαχείριση Πάρκων Βασισμένη σε Δεδομένα, το οποίο αφορά την 

ανάπτυξη και αξιοποίηση εργαλείων για τη διαχείριση προστατευόμενων 

περιοχών βάσει δεδομένων, όπως η ανοιχτή ψηφιακή πλατφόρμα δεδομένων 

και τα εργαλεία παρακολούθησης της βιοποικιλότητας.  

Κατά τη δεύτερη ημέρα, οι εργασίες επικεντρώθηκαν στο Πακέτο Εργασίας 1 – 

Διαχείριση Έργου, με παρουσίαση της συνολικής πορείας υλοποίησης του 

έργου καθώς και της χρηματοοικονομικής και διοικητικής προόδου. 

Ακολούθησε η ενότητα Πακέτο Εργασίας 2 – Επικοινωνία και Διάχυση, κατά την 

οποία παρουσιάστηκε η πρόοδος των δράσεων επικοινωνίας και διάχυσης, 

όπως το σχέδιο επικοινωνίας, τα ενημερωτικά δελτία, τα κοινωνικά δίκτυα, η 

ιστοσελίδα του έργου και τα βίντεο προβολής. 

 



                                                                     

 

 

Η συμβολή του Δήμου Αιγιαλείας 

Ο Δήμος Αιγιαλείας συμμετέχει στο έργο ως εταίρος PP4, συμβάλλοντας ενεργά 

στις δράσεις που αφορούν την προστασία της βιοποικιλότητας και τη 

διαμόρφωση κοινής στρατηγικής διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών. Ο κ. 

Παναγιώτης Κανελλής παρευρέθηκε, εκπροσωπώντας την ομάδα έργου του 

Δήμου. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκε η περιοχή παρέμβασης του 

Δήμου, με ιδιαίτερη έμφαση στο Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO Χελμού – 

Βουραϊκού, το οποίο διαθέτει σημαντική γεωλογική, οικολογική και 

περιβαλλοντική αξία και αποτελεί περιοχή υψηλής βιοποικιλότητας. Στο πλαίσιο 

της υλοποίησης του έργου, ο Δήμος Αιγιαλείας παρουσίασε τα πρώτα βήματα 

για την αρχική καταγραφή της βιοποικιλότητας στην περιοχή Χελμού – 

Βουραϊκού, περιλαμβάνοντας στοιχεία για τη χλωρίδα, την πανίδα και τους 

οικοτόπους της περιοχής. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει ο ρόλος του Δήμου Αιγιαλείας ως επικεφαλής εταίρου του 

Πακέτου Εργασίας 5 – Κοινή Στρατηγική Διαχείρισης Βιοποικιλότητας Πάρκων, 

το οποίο αφορά την ανάπτυξη της Κοινής Στρατηγικής Διαχείρισης 

Βιοποικιλότητας Πάρκων. Η στρατηγική θα βασιστεί σε επιστημονικά και τεχνικά 

δεδομένα, στα αποτελέσματα πιλοτικών δράσεων και στη συμμετοχή των 

πολιτών, με στόχο τη διαμόρφωση ενός κοινού πλαισίου διαχείρισης για τις 

εμπλεκόμενες προστατευόμενες περιοχές. 

Η συμμετοχή του Δήμου Αιγιαλείας στο GreenSentinel ενισχύει τη διασυνοριακή 

συνεργασία Ελλάδας – Ιταλίας για την προστασία της βιοποικιλότητας, την 

αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και τη βιώσιμη 

διαχείριση των φυσικών οικοσυστημάτων. 



                                                                     

 
Το έργο GreenSentinel – Integrative Biodiversity and Pollution Sentinels 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Προγράμματος 

Interreg VI-A Ελλάδα – Ιταλία 2021–2027. 

 



                                                                     

 

 


